

“伪基站”藏身珠宝店

两个月发布12万余条小广告，余姚警方拔掉一毒瘤

“本公司常年提供‘国地税’等各种发票代开，绝对正规……”“宁波地区有房有车按揭或抵押，申请3天内放款……”

生活中，垃圾短信不时侵入人们的手机，让人不堪其扰，而其幕后的罪魁祸首极有可能就是“伪基站”。

昨日，余姚警方通报了这样一起案件，一珠宝店两个月内利用“伪基站”发了12万条广告。4月17日，两名涉案人员被抓获。

记者 张贻富 刘骥文
通讯员 刘凯 汪洪君



警方在珠宝店内查获的“伪基站”设备。

私设“基站”发布短信广告

今年4月中旬，余姚警方接到报案，该市南雷路附近有符合“伪基站”特征的信号输出。经过缜密侦查，警方将目标锁定于该区域一家珠宝店。

4月17日下午，梨洲派出所民警将该店负责人葛某、方某抓获，在店内缴获一套“伪基站”设备。

葛某34岁，该珠宝店经理。据他交代，为招揽生意，他们经常会通过通讯公司发送手机短信广告。通讯公司短信收费

是0.03元/条，10万条起发。葛某认为不划算，打算另辟蹊径。

今年2月，葛某听朋友说网上可以买到一种“免费发短信”的设备，赶紧“淘”了一台“伪基站”设备：一台主机，一个发射器和一份配套软件。加上一台电脑和手机就组成一个完整的“伪基站”。在卖方技术人员的指导下，他很快就学会使用。

违法成本低、获利空间大是伪基站流

行起来的原因。这台“伪基站”设备可以对方圆200米范围内任意不特定对象的手机发送短信。

葛某说，他购买这套设备只花了5600元，比起动辄3000元起步的通信公司广告短信费，这笔投入可谓一劳永逸。为此，他还叫来了临海同乡方某，帮其编辑广告内容，发送广告短信。至案发时，他们通过这个“伪基站”已发送了12万余条广告短信。

目前，葛某、方某已经被依法取保候审。

危害大、隐蔽性强，成社会公害

据办案民警介绍，“伪基站”通过测出某一区域通讯公司基站的频点，模拟该频点，并以超过通讯公司正常信号的强度向周围发送伪基站信号。

而用户的手机在接收到相同频点的信号时，会优先接收信号强的。这就在无形之中屏蔽了附近用户正常手机信号，因此此时手机会出现10秒左右的无信号状态，而“伪基站”就会乘机强行向手机发送垃圾广告或诈骗短信。

办案民警介绍，“伪基站”可随机产

生各种类型的号码，甚至伪装成接收者熟人的号码或10086等客服号码，进一步增强了迷惑性。

去年，鄞州警方曾查获一起短信诈骗案件，不法分子竟通过伪基站伪装成某学校校长的手机号码，向学生家长发送“借钱”短信，幸亏家长及时核实，才未让诈骗者得逞。

此外，“伪基站”还会导致手机用户频繁地更新位置，使得所在区域的无线网络资源紧张并出现网络拥塞现象，影响用

户的正常通信。

目前，利用“伪基站”实施的各类违法犯罪活动多发，已经形成一系列犯罪利益链条，严重侵害群众合法权益，成为一大社会公害，也成为公安机关着力打击的重点之一。

近日，温州破获了一起全省最大的“伪基站”案件。嫌犯梁某不仅自己使用“伪基站”发送诈骗短信，而且还组装“伪基站”出售给其他下家，涉案金额近千万元。

一起盗窃案 揭开埋藏24年的命案

“我弄死过人。”审讯过程中，当52岁的卢某低头说出这句话时，民警大吃一惊。一起小小的盗窃案竟揭开了埋藏24年的命案。

卢某，贵州人，52岁，暂住在余姚兰江街道谭家岭杨家村，长期混迹赌场。

今年3月19日晚上，卢某因为缺钱，盯上了出租房附近的一户别墅。但就在他撬窗入室时，触发了报警器。

两天后，警方通过技术手段，锁定了卢某，并查出他还涉嫌一起石材厂盗窃案。

4月28日晚上，卢某因涉嫌盗窃被余姚警方抓获。

审讯连夜进行，卢某很快交代了警方掌握的两起盗窃案。不过，细心的民警却发现卢某神情异样，似乎隐藏了一些秘密。

至次日凌晨时分，卢某终于说出了一起惊人的命案：“20多年前，我弄死过人。”

民警迅速整理审讯，一步步挖开了这个深埋的命案。

1990年夏天的一个晚上，时年28岁的卢某和两个朋友在贵州老家路边喝茶时，与另外几名年轻人起了冲突。卢某等人捅伤了对方一名男子，最终导致其死亡。

此后，卢某开始了逃亡生涯，辗转多个城市，一晃就过去了20多年。

目前，卢某已被警方刑事拘留，案件仍在审理中。

记者 张贻富 通讯员 牛伟 张鑫锋

路边的野花，请别采



昨天，一名女士正在中兴路中央绿化带里采摘金银花。对此，江东区绿化养护单位工作人员为她捏了一把汗。“这是公共绿化，不能私自采摘，我们对绿化还喷洒过农药。而且这些金银花种植在快车道的隔离带上，穿过马路去采摘也非常危险。”工作人员提醒市民爱护绿化，共同维护城市文明形象。

记者 林伟 通讯员 杨拥 王云华

熟食滥用添加剂 一对夫妻被判刑

最近《舌尖上的中国2》正在热播，形形色色的美食不断吸引着人们的眼球，勾起吃货们舌尖上的馋虫。昨天上午，镇海法院审理了一起案件却给我们提了个醒，颜色特别鲜亮的熟食要慎买。

2013年10月，镇海工商执法人员在镇海骆驼街道某村集市检查时，对一熟食店内加工好的猪肺、猪头肉、猪舌头、猪肝、猪耳朵等进行抽样检测。结果显示，该五种熟食中亚硝酸盐的含量分别超过国家规定限量(30mg/kg)的5~13倍不等。

另外，工商执法人员还在店内发现了日落黄、胭脂色和增香剂等物。

据熟食店主付某交代，事发两个月前，他们为了让生意好点，动起了往食材里加添加剂的念头。付某说，胭脂色和日落黄是给熟食提色用的，增香剂是提高肉的香味的。而亚硝酸盐不仅能使熟食颜色更加鲜亮，肉的口感也会更加紧实爽脆，还能延长保质期。

昨天上午，镇海法院经审理后认为，付某和李某夫妇超限量添加食品添加剂的行为已经构成生产、销售不符合安全标准的食品罪。付某被判刑6个月，并处罚金6万元；李某被判拘役4个月，并处罚金6万元。

记者 戴巧泽 通讯员 叶子 焦川

检票口丢包被人顺手牵羊

民警乘高铁3小时追回失物

唐女士不久前准备乘火车去安徽亳州老家，上火车后她发现自己的包丢了。民警通过监控发现，她的包是被乘坐同列火车的一名男子捡走的。而此时，列车已经开走。民警立即乘坐高铁出击，终于在杭州东站追上了列车，并将男子抓获。

唐女士本来要乘坐K8564次列车到安徽亳州。上车后，她发现随身携带的挎包不见了，包里有1300元现金，加上两件价值5000多元的金首饰。

唐女士立即报警求助，当时已是下午5点半。

据唐女士回忆，包应该是在检票口丢的，当时她候车比较早，前面只有2名

乘客。

于是，民警调阅了唐女士所乘列车检票口的监控，发现唐女士的挎包确实在检票时滑落了，当时一名男子将包顺手捡起放进了自己的蛇皮袋里。随后的监控锁定，该男子也上了唐女士所在的6号车厢。

而此时K8564次列车已从宁波站出发，按时刻表，当晚8点37分会到杭州东站。高铁从宁波到杭州只要1个小时，追击还来得及。当晚6点51分，民警坐上G7666次列车。晚上7点46分，高铁到达杭州东，此时K8564次尚未进站。民警守候在停靠点。

当晚8点半左右，K8564次提前到达，

民警分成两路，从前后2个车门踏上6号车厢，很快找到拿包男子。

起初，男子并不承认拿了包，当民警提出要检查他的蛇皮袋时，他才慌了神。

经查，男子姓刘，安徽临泉人，要坐车去阜阳。当天，他在看到唐女士挎包滑落后，便顺手牵羊。

“我当时在车厢里，也看到唐女士很焦急地哭着找包，也很想还给她，但后来她报警了，我又有点后怕，心想火车快开了，没准能混过去……”刘某事后不断承认错误，甚至失声痛哭，最终唐女士原谅了他。

记者 范洪 通讯员 邬世权